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Offentligt referat fra bestyrelsesmøde i Hadsten Varmeværk A.m.b.a. den 04.06.2019. 

 

Til stede: Niels Jørgen Bärtel, Jacob Toft, Lars C. Andersen, Per N. Jensen, Henrik Winther, Jens 

Eskildsen og Palle Laugesen.   

Under punkt 1 og 2: Bettina Skjoldborg og René Hald fra Niras A/S 

 

Fraværende: Flemming Nørgaard 

 

Dagsorden: 

 

1. Gennemgang af Projektbekendtgørelsen v. Niras A/S 

2. Gennemgang af Notat om implementering af gennemstrømningsvandvarmere v. Niras A/S 

3. Godkendelse og underskrivelse af referat fra mødet d. 24.04.2019. 

4. Orientering fra driftschefen. 

5. Ny ferielov. 

6. Finansiering. 

7. Halmmarked. 

8. Strategi. 

9. Evt. 

10. Næste møde. 

 

1. Gennemgang af Projektbekendtgørelsen v. Niras A/S 

 

På sidste møde blev det besluttet at udarbejde en masterplan for fremtidig varmeproduktion set 

i lyset af den nye Projektbekendtgørelse. Det er efterfølgende blevet aftalt at  invitere Niras A/S 

til at forklare ændringerne samt give en vurdering på konsekvenserne nu og på sigt. Bettina 

Skjoldborg vil stå for dette indlæg. 

 

Indstilling: 

 

Punktet drøftes. 

 

Beslutning 

 

Punktet blev drøftet og vi fortsætter med udarbejdelse af en masterplan for fremtidig 

varmeproduktion.  

 

 El-afgiften bliver på 15 øre/KWt fra den 01.01.2021. 

 Ny varmeproduktionskapacitet skal etableres med ca. 50% varmepumpe kapacitet med 

mindre der kan etableres biomasse produktion med en produktionsbesparelse på 

minimum 1.500 kr./år/forbruger. 

 

 

2. Gennemgang af Notat om implementering af gennemstrømningsvandvarmere v. Niras A/S 

 

Sidste år blev det besluttet at få udearbejdet en redegørelse over konsekvenserne ved at tillade 

brug af gennemstrømningsvandvarmere. René Hald vil gennemgå notatet. 
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Indstilling: 

 

Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

 

Vi tillader frem over etablering af gennemstrømningsvandvarmere på betingelse af, at 

forbrugeren for egen regning etablerer, driver og vedligeholder en booster pumpe til 

opretholdelse af differenstryk over gennemstrømningsvandvarmeren ved behov.  

 

Hvis der efterfølgende opstår forsyningsproblemer med differenstryk < 0,3bar hos forbrugere 

med varmtvandsbeholder på samme lokale rørstrækning, behandles problemstillingen i 

bestyrelsen. For at kunne vurdere differenstrykket hos forbrugeren, er der behov for at måle 

differenstrykket hos forbrugeren. 

  

3. Godkendelse og underskrivelse af referat fra mødet d. 24.04.2019. 

 

       Beslutningsreferat fra bestyrelsesmødet den 24.04.2019 blev godkendt og underskrevet.  

 

4. Orientering fra driftschefen. 

 

a) Likviditetsopfølgning: Gennemgås på mødet. 

b) Vi har fået en meddelelse fra vores bankforbindelse, at man fra d. 1.07.2019 indfører en 

strafrente på 0,55% for indestående på konti.  

c) Klager: Ingen. 

 

Det indstilles at: 

 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

Beslutning: 

 

Orienteringen blev taget til efterretning. 

 

5. Ny ferielov. 

 

 Den nye ferielov er under implementering og der er 2 forhold der skal tages stilling til. 

 Først og fremmest hvorvidt vi ønsker at indbetale feriepenge til Feriefonden eller beholde dem 

og foretage en årlig rentetilskrivning. 

 For det andet om vi vil tillade afholdelse af forskudsferie – dvs. om vi vil forudbetale 

feriepenge. Der vil være mulighed for at modregne i løn og feriepenge såfremt den pågældende 

medarbejder vælger at forlade arbejdspladsen. 

 

Det indstilles at: 

 

Hadsten Varmeværk beholder optjente feriepenge og foretager rentetilskrivning. 

 

Der tillades afholdelse af forskudsferie. 
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Beslutning: 

  

Hadsten Varmeværk beholder optjente feriepenge og foretager rentetilskrivning. Vi revurderer 

beslutningen med udgang af 2020. 

 

Der tillades afholdelse af forskudsferie. 

 

De 2 % ferietillæg udbetales i to årlige rater, hvorved vi overholder lovgivningen. 

 

6. Finansiering. 

  

Det er tidligere besluttet, at finansiering af investeringer foretages løbende. Vi er ved at 

forberede en ansøgning om kommunegaranti. Vi ønsker en garanti der dækker 

 

Renovering Hovvej 2,50 mio. 

Ginneruplund 1. etape 3,58 mio. 

Solcelleanlæg 0,47 mio. 

 

I alt 6,55 mio. 

 

Det indstilles: 

 

Orienteringen tages til efterretning. 

 

Beslutning: 

 

Orienteringen er taget til efterretning. Der optages et lån på 6,55 mio. kr. 

 

7. Halmmarked. 

 

Generel orientering om halmmarkedet. 

 

Det indstilles: 

 

Orienteringen tages til efterretning.  

 

Beslutning: 

 

Orienteringen blev taget til efterretning.  

 

8. Strategi. 

 

Efter strategiseminaret er der et behov for at aftale mere konkret, hvordan strategierne skal 

formuleres. Der er ikke én skabelon for, hvordan strategier skal formuleres og i praksis ses 

mange forskellige måder at tilgå emnet om.  

Der er udarbejdet nogle forslag på, hvordan strategierne kan formuleres og samtidig tilgodese de 

individuelle input, der kom fra seminaret.  

Når der er truffet endelig beslutning om det, kan der udarbejdes strategier til endelig 

godkendelse. 

 

  Indstilling: 
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 Punktet drøftes. 

 

Beslutning: 

Punktet blev drøftet og Palle Laugesen arbejder videre med formulering af de enkelte punkter i 

strategien. 

 

9. Evt.  

 

    Palle Laugesen orienterede om driften solvarmeanlægget.  

     

10. Næste møde. 

 

 

Onsdag den 28. august 2019 kl. 19.00 

 

Niels Jørgen Bärtel 

Bestyrelsesformand 

 

 

 

 

 

 

 

 


